



Kedves Kollégák!

“Tranzitónában vagy a senkiföldjén vannak azok az emberek, akik többes szükséglettel rendelkeznek?” - tette fel a szimbolikus kérdést Győri-Dani Lajos a Magyar Máltai Szeretetszolgálat ügyvezetője júniusi konferenciánkon, utalva a jól szervezett együttműködés fontosságára, különösen azokban az esetekben, ahol több szakterület felelős együttműködésére van szükség. Az elmúlt negyedévben megtartott 15 műhely fókuszában is a többes szükségletű ügyfelek, illetve az egészségügy és szociális szféra együttműködése állt.

Katalizátorként szeretnénk elősegíteni a budapesti szociális szakemberek kapcsolathálójának szélesedését. A szociális munkások és vezetők támogatása érdekében ebben a negyedévben foglalkoztunk a szupervízió és motiváció témakörével. Több munkacsoportunk közösen is tanácskozott például a stigmatizáció vagy a gyermekvédelem és szociális szektor együttműködése kapcsán.

A szociális ágazat működését érintő kérdések közül a képzésekkel foglalkoztunk. Spiesz Tamás a Slachta Margit Szociálpolitikai Intézet Képzési Igazgatója több alkalommal tartott előadást. Júniusban a pszichiátriai munkacsoportunk ülésén számolt be arról, hogy milyen képzésekkel készül az NSZI az elkövetkező időszakban.

Jelen hírlevél rövid áttekintést nyújt a közös gondolkodásunkról. Várjuk, hogy szeptemberben személyes találkozásaink alkalmával tudjuk folytatni a közös munkát!

Budapesti Szociális Szakmatámogatás Hálózat (BUSZSZH)
munkatársai



Tartalomjegyzék:

KONFERENCIA	3
SZUPERVÍZIÓ	3
A SZOCIÁLIS TOVÁBBKÉPZÉS VÁLTOZÁSAI, LINKEK	4
<i>BUDAPESTI MUNKACSOPORTOK-ÖSSZEFOGLALÓI</i>	6
FOGYATÉKOSSÁGÜGY	6
IDŐS EMBEREK OTTHONAI	7
CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOK	7
IDŐS EMBEREK ALAPSZOLGÁLTATÁSAI	8
HAJLÉKTALANSÁG	9
GYERMEKEK-, CSALÁDOK ÁTMENETI OTTHONAI	10
PSZICHIÁTRIA	11
ADDIKTOLÓGIA	12
<i>A BUSZSZH HÁLÓZAT ÉS MUNKACSOPORTJAI, ELÉRHETŐSÉGEI</i>	13

Konferencia

2022. június 15-én „Két szék között...?” a többes szükségletű személyek támogatása a szociális ágazatban címmel rendeztünk konferenciát, melyen 160 fővárosi szakember személyesen, 80 kolléga pedig az online tér segítségével vett részt. A BUSZSZH fontosnak tartotta, hogy az előadások mellett interaktív szekcióbeszélgetésekre is sor kerüljön. A szektorális együttműködések mellett foglalkoztunk a pszichiátriai diagnózis és a szenvedélybetegségek együttes megjelenésének okaival, a fogyatékos emberek kórházi szolgáltatásokhoz való hozzáféréssel, a hajléktalan személyek egészségügyi ellátásával, a gyermekvédelem többes szükségletű ellátásával, a fővárosi pszichiátriai diagnózissal rendelkező idős emberek gondozásának kihívásaival is.

Bővebben:

<https://maltai.hu/cikk/hir/4457>

Szupervízió

“És rajta ki segít?”- egy több, mint 40 éves regény címe, mely talán először felhívta a figyelmet arra, hogy a segítő szakemberek is szüksége van támogatásra. Ezt a támogatást hazánkban leggyakrabban szupervízióknak nevezzük, azonban sok a félreértés e kapcsán. A május 6-i workshopunkon közel 50 szakember részvételével dr. Indries Krisztián az ELTE TáTK szociális munka szupervíziója képzésének vezetőjével, továbbá Falvai Rita, Selmeczi Lajos és dr. Petrovics László szupervízorok segítségével konzultáltunk a szupervízióról, az ezt övező tévhitekről. A workshopon beszélgettünk a megfelelő vezetői hozzáállásról, a szupervízió etikai feltételeiről, mellyel a kollégák elő tudják segíteni a sikeres szupervíziós folyamatot.

A sikeres szupervízió nem egyszeri alkalom és nem -csupán- tűzoltás, hanem folyamatosan segít saját személyiségünk és szerepünk szétválasztásában, az egészséges kölcsönhatás kialakításában. Ahogy a szociális munka is egy szakma, nekünk is szakszerű segítséget kell kapnunk. A workshopon résztvevő szakemberek a külsős által biztosított szupervíziót megkerülhetetlennek tartották, még akkor is, ha rövid, gyors felmérésünkből arra következtethetünk, hogy fővárosi kollégáink számára csak (nagyon) korlátozottan hozzáférhető ez a szolgáltatás.

Hasznos linkek: - az ELTE TáTK képzés alapjául szolgáló módszertanról itt : https://tat.k.elte.hu/dstore/document/1554/Katz_Szocialis_munka_es_szupervizio.pdf)

Szupervízor szakirányú továbbképzés <https://btk.kre.hu/index.php/szupervizor-szakiranyu-tovabbkepzes>

Magyar Szupervízorok és Szupervízor-Coachok Társasága <https://szupervizorok.hu/>

A szociális továbbképzés változásai, linkek

Jelen cikkben röviden gyűjtöttük össze a különböző képzésekhez kapcsolódó információkat. Spiesz Tamás az NSZI Képzési Igazgatója a gesztortalálkozó, illetve a BUSZSZH pszichiátriai munkacsoportjának is a vendége volt, válaszolt a felmerült kérdésekre.

A SZOCIÁLIS TOVÁBBKÉPZÉSRŐL: Módosult a 9/2000. (VIII. 4.) SzCsM rendelet 17/B. § (5) bekezdése: a 2018. július 1-jén kezdődő továbbképzési időszakban a továbbképzési kötelezettséget 2022. december 31-ig kell teljesíteni.

Rendelet: <https://njt.hu/jogszabaly/2000-9-20-85>

1. Képzésekre való regisztráció: <https://ojkf.szgyf.gov.hu/>
2. A képzési jegyzék kötelező és munkakörhöz kötött képzései: https://szocialisportal.hu/wp-content/uploads/2022/03/Tovabbkepzesi_jegyzek_XII_v.pdf
3. Választható képzések: <https://szocialisportal.hu/ervenyes-valaszthato-szocialis-szakmai-tovabbkepzesek/>

A VEZETŐKÉPZÉSRŐL: A következő félévben is indulnak a szociális alap és mester vezetőképzések. Az alábbi linkeket érdemes figyelni:

1. **Károli** Gáspár Református Egyetem Szociális és Egészségtudományi Kar – Szociális Vezetőképzés
http://www.kre.hu/szocialis_vezetokepzes/
2. **Pázmány** Péter Katolikus Egyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar Szociológia Intézet Szociális Vezetőképzés Tanszék:
<https://btk.ppke.hu/oktatas/szakiranyu-tovabbkepzesek>
3. **Semmelweis** Egyetem Szociális Vezetőképző Központja akkreditált megújító képzést is indít:
<https://semmelweis.hu/emk/szocialis-vezetokepzo-tudaskozpont/>

KÉPZÉSSZERVEZÉS SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁST VÉGZŐKNEK: Bizonyos munkakörök betöltéséhez szükséges speciális képzés, amelyeket az NSZI a 81/2004. (IX. 18.) ESzCsM rendelet felhatalmazása alapján szervez meg.

A képzésekre március 1-től az alábbi online felületen lehet jelentkezni:
<https://urlap.nszih.hu/kepzeszervezes-szocialis-szolgalatatast-vegzoeknek/>

Újdonság, hogy a regisztrációs díj, a regisztrált munkatárs kilépése esetén az új munkatársra átiratható.

A regisztráció lépései:

1. Adatok megadása a jelentkezési felületen és a szükséges mellékletek elektronikus feltöltése. A mellékleteket pdf formátumban szükséges feltölteni:
 - munkáltatói igazolás: a felületen található sablon kitöltve,
 - csak a képzés szempontjából fontos iskolai végzettséget igazoló dokumentum.
2. Az NSZI számlát állít ki a fizetendő regisztrációs díjról. A regisztrációs díj utalása a számla kézhezvételét követően történik.
3. Az NSZI e-mailben igazolást küld a jelentkezésről. Fontos, hogy a jelentkezés során olyan e-mail cím kerüljön megadásra, amely használatban van.
4. Teljes képzési csoportlétszám esetén az NSZI értesíti a jelentkezőket és indul a képzés.

Az NSZI tájékoztatása alapján speciális képzések várhatóan ősszel indulnak. A közösségi pszichiátriai ellátással kapcsolatos képzést eddig 985 fő végezte el és 78 fő vár beiskolázásra, szenvedélybetegek közösségi ellátása és alacsonyküszöbű ellátása képzésre 13 fő várakozik.

Bővebb információ:

<https://nszi.hu/szakmai-tevekenysegek/kepzes/kepzesszervezes/kepzesszervezes-szocialis-szolgaltatast-vegzoeknek>

Újabb HATÓSÁGI KÉPZÉS az OKJ megszűnése okán: Megjelent a 14/2022. (IV. 29.) EMMI rendelet a szociális ágazati képzésekről és vizsgakövetelményekről. A rendelet felhatalmazza az NSZI-t 11 képzés megszervezésére, szakmai felügyeletére. A 11 képzésből a szociális intézményeket közvetlenül érinti például a demenciával élők gondozója, az autista személyek gondozója, idős személyek segítője, pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, hajléktalan személyek segítője (PSZH segítő), fogyatékos személyek segítője képzések. E képzések a korábbi OKJ-s képzések helyett jellemzően általános iskolai végzettséggel rendelkezők munkavállalását segítik elő, és szakemberek felügyelete melletti munkavégzésre jogosítanak fel. A pszichiátriai munkacsoportban több szakterület munkatársai cserélték ki véleményüket a rendelet kapcsán. Arról beszélgettünk, mik lehetnek a feltételei annak, hogy a szociális intézményben alapfokú végzettséggel rendelkezők sikeresen dolgozzanak. A munkacsoport szakemberei felajánlották együttműködésüket a témában a képzési igazgatóság felé. A BUSZSZH tervei között szerepel felvenni a kapcsolatot azokkal a fővárosban működő szakképző intézményekkel, akik a különböző szakgondozói, nevelői képzésekért felelnek.

Jelenleg a 14/2022 (IV.29.) rendelethez kapcsolódó képzők pályázatának előkészítése zajlik.

A rendelet itt érhető el:

<https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=A2200014.EMM&searchUrl=/gyorskereso%3Fpagenum%3D30>

BUDAPESTI MUNKACSOPORTOK-ÖSSZEFOGLALÓI

FOGYATÉKOSSÁGÜGY

Fogyatékos Emberek Budapesti Szociális Alap- és Szakellátási Szakmatámogatási Csoportja

Az elmúlt időszakban szervezett szakmai találkozók kiemelt célja a **fogyatékoságügyi tanácsadók** tevékenységének szélesebb körben történő megismertetése, és az **egészségügyben dolgozó szociális munkásokkal** történő szorosabb partnerség megalapozása volt.

MÁJUSBAN kerekasztal beszélgetés keretében mutatkoztak be a Budapesten elérhető **fogyatékoságügyi tanácsadók**. A MONTÁZS projekt 2021. évi zárását követően a fogyatékoságügyi tanácsadói tevékenység, mint új szolgáltatás törvényben került nevesítésre 2022. január 1-jei hatállyal. Budapesten a Bischitz Johanna Integrált Humán Szolgáltató Központban és az Óbudai Családi Tanácsadó és Gyermekvédelmi Központban várják a tanácsadók az érdeklődőket.

Fogyatékoságügyi tanácsadás keretében az érdeklődők igény szerint:

- bővebb információhoz juthatnak közszolgáltatások elérésének lehetőségeiről,
- tájékozódhatnak a helyi szinten igénybe vehető szolgáltatásokról, ellátásokról,
- szakemberek megkeresésében, kapcsolatfelvételben történő segítséget is igényelhetnek,
- tájékoztatásban részesülhetnek segédeszköz beszerzési, kölcsönzési lehetőségekről,
- segítséget kérhetnek ügyintézésben történő közreműködésben,
- támogatást kérhetnek hozzátartozói csoportok szervezésében.

A Szociális Ágazati Portálon elérhető a tanácsadói tevékenységre kijelölt intézmények listája megyei bontásban: [Közlemény a fogyatékoságügyi tanácsadói tevékenységre történő kijelöléséről](#)

JÚNIUSBAN az **Egészségügyben Dolgozó Szociális Munkások Országos Egyesületének**, valamint fogyatékos személyek érdekvédelmi szervezeteinek delegált tagjai vettek részt a *többes szükségletű személyek támogatása a szociális ágazatban* témájú szakmai konferencia szekció ülésén. A szakemberek közösen fogalmazták meg a nehézségeket a többes szükségletű ellátottak megfelelő minőségű ellátása tekintetében és megvalósítható jó gyakorlatokat, ötleteket osztottak meg egymással, amelyekre az őszi folyamán megrendezésre kerülő szakmai műhelyeken kiemelt figyelmet kívánunk fordítani.

Az egészségügyben dolgozó szociális munkások országos egyesületének honlapja:
<https://www.eudszm.hu/>

Tagjai vagyunk a **Fogyatékosügyi országos munkacsoportnak**. A munkacsoport elkészítette a támogató szolgálatok hatályos szakmai ajánlás aktualizálásának javaslatát, valamint a fogyatékos személyek részére nappali ellátást biztosító szolgáltatók számára készülő szakmai ajánlás vázlatát, a támogató szolgálatos képzést érintő módosítási ajánlását, a továbbképzési rendszer tekintetében megfogalmazott problémafelvetés, valamint a szakmai rendelet adott munkakör betöltéséhez szükséges képesítési minimum előírásait érintő javaslatot. A munkacsoport további feladata a támogatott lakhatás *Gyakran Ismételt Kérdéseinek* naprakészé tétele.

A BUSZSZH Fogyatékos Emberek Budapesti Szociális Alap- és Szakellátási Szakmatámogatási Csoportjának munkatársai, örömmel fogadjuk a hálózati munkát érintő észrevételeket, javaslatokat, ötleteket a fogyatekosbpszakmacsoport@merek.hu e-mail címen.

IDŐS EMBEREK OTTHONAI

Idős Emberek Budapesti Szociális Szakosított Ellátási Szakmatámogatási Csoportja

Az intézményvezető és vezetőápoló kollégákkal a vezetői motivációs eszköztárról beszélgettünk az április 28-i munkacsoportunkon. A személyes hangvételű munkacsoporton az idősothonok jelenlegi helyzetéről, a vezetői visszajelzések eltérő módszeréről, volt szó, és arról, milyen eszközeink és lehetőségeink vannak arra, hogy a kollégák önálló munkavégzését támogassuk.

Május 12-én a [Fővárosi Önkormányzat Gödöllői Idősek Otthona](#) látott vendégül minket, és a demens idős emberek ellátását végző részlegük működését tekinthettük meg.

Részt vettünk az **idősellátás országos munkacsoportjában** is, ahol a minisztérium felkérésére idősothonokra vonatkozó útmutató elkészítésében vállaltunk feladatot. A munkacsoport ezen kívül az alapszolgáltatások tekintetében javaslatot tesz a szállító szolgáltatás megszervezésére, a hosszabbított és hétvégi nyitvatartás lehetőségeivel foglalkozik, illetve elkészíti a kötelezően vezetendő és ajánlott dokumentumok listáját is.

CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONTOK

Család és Gyermejjóléti Szolgáltatások Budapesti Szakmatámogatási Csoportja

A munkacsoport keretében, a fővárosi intézmények szakemberei, az elmúlt negyedévben több szintéren találkoztak, és kisebb tematikus al-munkacsoportok alakítottunk, melyek a következők:

- Kapcsolattartási protokoll munkacsoport
- Vezetői csoport
- Átmeneti gondozással való együttműködés protokollja munkacsoport
- Jelzőrendszer hatékonyabb működtetése munkacsoport

A júniusi **workshop** ülésen minden munkacsoport vezető megosztotta a résztvevőkkel a munkacsoportban meghatározott céljait, terveket.

Két **szakmai napon** is találkozhattak a szakemberek, melyek a következők voltak:

„ÚTMUTATÓ utcai (lakótelepi) szociális munka biztosítása a család-és gyermekjóléti központokban”, valamint a **budapesti közösségi terek működésének lehetőségei** című szakmai fórumra hívtuk 2022. június 7-én a főváros valamennyi család-és gyermekjóléti központjában dolgozó utcai szociális munkás munkatársakat és a közösségi terek képviselőit, ahol a módszertani ajánlás mentén gondoltuk végig a feladat ellátásuk módját. A fórumon részt vett a Minisztérium részéről Szarvák Mónika szakreferens, valamint 31 érdeklődő kolléga.

A GYVR vezetése a család-és gyermekjóléti szolgálatokban – szakmai konzultáció a MÁK munkatársaival, Bulyáki Tündével és Szántó Ilonával

A Gyermekünk védelmében elnevezésű informatikai rendszer (röviden GYVR) olyan újítás, mely online felületre teszi át a gyermekvédelmi adminisztrációt. A gyermekjóléti dolgozók kollégák számára 2022. június 16-án került sor a szakmai konzultációra, melyen 32 fő vett részt. Célunk volt, hogy a szolgálatok munkatársai a GYVR rendszer használata közben felmerült elakadásaikról konzultálhassanak, segítséget kérhessenek az előadóktól ezzel segítve a gyorsabb tanulást, az eredményesebb munkát.

A **Család és Gyermekjóléti Országos Munkacsoportban** elkezdődött a 2017. évi protokollok, szakmai útmutatók felülvizsgálata, átdolgozása, melyek megjelenése ez év végére várható.

Idős Emberek Alapszolgáltatásai

Idős Emberek Budapesti Szociális Alapellátási Szakmatámogatási Csoportja

A munkacsoport április hónapban egy csoporttag kezdeményezésére egy konkrét eset kapcsán online áttekintette, jelentkeztek-e a kerületeknél szociális szolgáltatást igénylő **felnőtt ukrain menekültek**, és azt is, milyen jogi és pénzügyi háttérrel nyújthatnak szolgáltatók szociális szolgáltatást számukra. egyetlen ilyen konkrét igény merült fel április közepéig.

A csoport a rendelkezésre álló információk és jogszabályok alapján megállapította, hogy felnőtt korúaknak nyújthatók szociális szolgáltatások, azonban ezek finanszírozása az intézmény fenntartóját terheli. A gyermekek, gyermekes családok számára többféle szociális támogatás is igényelhető. A menedékesek egészségügyi ellátását a 9/2022. (III.11.) számú egyedi miniszteri utasítás szabályozza. A témában megjelent minisztériumi tájékoztató itt elérhető: <https://szocialisportal.hu/tajekoztato-az-ukrajnabol-erkezo-csaladok-tamogatasahoz-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatok-szamarara/>

A „Két szék között...? a többes szükségletű személyek támogatása a szociális ágazatban” konferencián közösen rendeztünk workshopot Takács Péterrel, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Közép-Magyarországi Regionális Központ szakmai vezetőjével. A workshopon részt vett Dr Martony Zsuzsa orvos igazgató is. Az egészségügyi ellátással való kapcsolat és együttműködés tapasztalatairól beszéltünk konkrét esetek kapcsán. **A szakmai vita összegzéseként megállapítást nyert, hogy a szociális ellátáson belül (elsősorban a bentlakásos intézményekben) foglalkoztatott orvosok kompetenciáinak tisztázása nem történt meg.** A járvány kapcsán élesen megfogalmazódott az igény erre, de mindeddig elmaradt ez a szabályozó munka. Fontos a jó partnerek keresése, az együttműködési szándék, de mindez nem mentesít a konkrét szabályozás alól. Megoldásorientált szemlélet szükséges, kellő önreflexióval mindkét ágazat részéről, és fontos lenne az ágazatok kölcsönös szakmai edukációja, a másik ágazat releváns szakmai ismereteinek beépítése a képzésekbe.

Az év második felében fontos célunk **az időskorúak nappali ellátásának és a demens személyek nappali ellátásának** áttekintése. Áttekintjük, hogy milyen tapasztalatokat gyűjtöttek a kollégák a veszélyhelyzet elmúltával, illetve milyen nehézségekkel, problémákkal szembesültek az első félévben. Közösen szeretnénk elemezni, milyen tanulságok vonhatók le, és ezek milyen fejlesztéseket involváltnak. Külön workshopon szeretnénk napirendre tűzni a demens személyek nappali ellátásának módszertani kérdéseit, azok számára is, akik még nem működtetnek ilyen szolgáltatást, és azoknak is, akik a további fejlesztés lehetőségeit keresik.

Az őszi első workshopot a **szeptember 13-án** szeretnénk megtartani. Addig is szívesen veszünk minden jelzést, javaslatot, problémafelvetést a idosalapbpszakmacsoport@uszosz.ujbuda.hu e-mail címen.

Hajléktalanság

Hajléktalan Emberek Budapesti Szociális Szakmatámogatási Csoportja

Munkacsoportunk az elmúlt negyedévben 2 alkalommal szervezett találkozót. 2022. április 28-án két innovatív egészségügyi programot ismertek meg a kollégák. E programok célja ügyfeleink általános egészségi állapotának megismerésére, - kórházi tartózkodást nem igénylő - egészségügyi panaszaik folyamatos nyomon követésére:

Hibrid – modell: 4 fenntartó 6 intézménye vesz részt és lényege az egészségügyi centrum, a mozgó orvosi rendelés és a telemedicina szolgáltatás összekapcsolása. A program megvalósulását kutatás kíséri. <http://docroom.hu/>

HepaGo Egyesület programja: akik hajléktalan ügyfelek körében végeznek ingyenes Hepatitis szűréseket és utókövetést. Bővebben: <https://hepago.hu/>

A 2022. június 15-i konferenciánk hajléktalanságügyi szekciójának fókuszában az állt, hogy milyen mértékben és szemlélettel foglalkozunk ügyfeleink nem lakhatásból eredő, hanem egészségügyi problémáival. A 2022. évi F3 kutatás alátámasztotta azokat a demográfiai változásokat (romló egészségügyi állapot, előregedő ügyfélkör, társult pszichoszociális állapotok), melyek miatt a szolgáltatóknak reagálniuk kell az egészségügyi problémákra. A szolgáltatók egy része a hajléktalan emberek egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférését a szociális ágazaton belül teszi lehetővé. Az egészségügyi ellátással való folyamatos együttműködés, kapcsolatépítés eszközeiről is tanácskoztunk.

A nyári szünetet megelőzően 2022. július 14-én tartott a munkacsoport összejevetelt. A Fővárosi Közgyűlés által 2022. júniusában elfogadott Fővárosi hajléktalanügyi stratégia véleményezése, véglegesítése, illetve az első cselekvési tervek kapcsán hallgattuk meg Missetics Bálintot, a Fővárosi Önkormányzat lakás – és szociálpolitikai főtanácsadóját, továbbá Kardos T. Ádámot az országos hajléktalanságügyi munkacsoport vezetőjét kérdeztük az országos szinten várható feladatokról, prioritásokról. Az elfogadott stratégia itt elérhető: <https://service-einfoszab.budapest.hu/api/dvd/185971>

2022. tavaszán több alkalommal egyeztettünk egy, a szakmatámogatási hálózat hajléktalan munkacsoportjához tartozó intézményekben megvalósuló kutatásról, melynek célja, hogy a Február 3-i (F3) felvételekhez hasonlóan (akár annak részeként) felmérje a hajléktalan emberek körében a pszichiátriai betegségek előfordulási gyakoriságát, főbb típusait, a diagnózissal való rendelkezést, továbbá az ehhez kapcsolható egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférést. A kutatás alapot szolgáltat a szakmai fejlesztésekhez. A kutatás részleteinek kidolgozása jelenleg is folyamatban van.

Gyermekek-, Családok Átmeneti Otthonai

Gyermekek Átmeneti Gondozási Szolgáltatásainak Budapesti Szakmatámogatási Csoportja

2022. május elején került megalakításra egy közös munkacsoport a Család és Gyermekejóléti Szolgáltatások Budapesti Szakmatámogatási Csoportjának azon tagjaival, akik a közös szakmai munkát vállalták.

A közös munkacsoportunk célul tűzte ki a **2005. évben elkészített konszenzusos anyag - a gyermekjóléti és családsegítő szolgálatok és az átmeneti gondozás intézményei közötti együttműködésről** - aktualizálását és kiegészítését, ezzel is segítve a két intézménytípus közös szakmai munkáját. A munkacsoportban a Családok Átmeneti Otthonaiból és a család-és gyermekjóléti szolgáltatás szakembereiből összesen 9 fő vesz részt.

A tagokkal az elmúlt időszakban három alkalommal találkoztunk, melyek során elkezdtük a konszenzusos anyag átdolgozását.

Az **országos munkacsoport** munkájában is részt vettünk az elmúlt időszakban is, ahol megszületett az éves munkaterv és meghatározásra kerültek az elvégzendő feladatok. A munkacsoport a következő feladatokat határozta meg: címlista elkészítése területenként, a minisztérium felkérése alapján a krízis igények felmérése meghatározott időszak alatt, külső férőhely kialakítására tapasztalatainak összegyűjtése, szakmai protokoll javaslatának elkészítése.

A júniusi konferencia gyermekjóléti szekciójában a Család és Gyermekjóléti Szolgáltatások kollégáival közösen vettünk részt. A szekció meghívott vendége Kuslits Gábor volt, akivel az „Áldozattá vált gyermekek segítése a gyermekvédelem rendszerében” című előadásához kapcsolódóan osztottuk meg egymással gondolatainkat a szakma felelősségéről, arról, hogy mi hat a munkánkra, a szemléletünkre és főleg, hogy hogyan őrizhetjük meg ügyfeleink és a szakemberek méltóságát.

Pszichiátria

Pszichiátriai Betegek Emberek Budapesti Szociális Szakmatámogatási Csoportja

2022. június 15. konferencián a szekciónk azt járta körül, hogy a többes szükségletű pszichiátriai betegek esetében adott szolgáltató a kliens érdekében, hogy tud más szolgáltatóval együttműködni. A pszichiátriai beteg a hajléktalan ellátás szolgáltatásában mihez tud a hajléktalan, s mihez a vele együttműködő közösségi szolgáltatótól támogatást kapni. A pszichiátriai beteg emberek más szükségletük kapcsán, hogy tudnak a pszichiátriai szolgáltatón túl ellátáshoz jutni.

2022. június 28.-i Pszichiátriai Betegek Budapesti Szociális Alap és Szakellátási Szakmatámogatási Csoport ülésének témája a szociális szektor megváltozott képzési rendszerének bemutatása volt. Meghívott előadó: Spiesz Tamás SM NSZI Képzési Igazgató (lásd: 4. oldal).

A pszichiátriai munkacsoport vonatkozásában a hatósági képzések (közösségi pszichiátriai és szenvedélybeteg képzések) és a szakmacsoportos képzések vonatkozásában a pszichiátriai területre szóló képzési tartalom került középpontba, bár az általános változásokat is áttekintettük, s érintettük más szakmacsoportokhoz tartozó képzéseket is. A területen dolgozó akkor rendelkeznek eszközökkel, ha van tudásuk és készségük a pszichiátriai ellátás során eredményes interakciót biztosítani. Ehhez megfelelő számú, felépülés modell tématerületében jártas szakemberre van szükség. A munkacsoport e témát körüljárta, s szükségesnek tartja a közösségi hatósági képzésekben való részvételt más szolgáltatásban dolgozók számára is elérhetővé tenni, e hatósági képzést tartalmát az egyéb hatósági és továbbképzések középpontjába tenni.

A következő félévben a budapesti képzési centrumokat keressük meg, hogy képzési tartalomban a terület igénye meg tudjon jelenni.

2022. június 22.-én az Országos Pszichiátriai Munkacsoport online hívta össze ülését. A témák az alábbiak voltak:

- területről jött jogszabály módosítás, jogszabály értelmezési kérdések megbeszélése:
 - közösségi ellátások esetében a szociális munkatárs munkakör beemelése az 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet szöveges részébe és 2. sz. mellékletbe
 - igénybevételi eljárásban az orvosi szakvélemény fogalom pontosítása
 - egyeztetést kezdeményezünk a fejlesztő foglalkoztatás és a fogyatékosügy területét irányító szakmai főosztályokkal fogalom és minimumszabályok módosítása okán.
- Támogatott Lakhatás GYIK készítésről beszámoló, feladategyeztetés.

Addiktológia

Szenvedélybeteg Emberek Budapesti Szociális Szakmatámogatási csoportja

A serdülő ellátás kihívása, lehetséges fejlesztési területek, jó gyakorlatok megosztása címmel tartottuk 3. műhelyünket Ráckeresztúron. A szakmai műhelyen 12 szakember, különböző szenvedélybeteg ellátást nyújtó intézmény képviselőiként, vezetőiként vett részt. **A műhelymunka során mindenki betekintést nyerhetett az MRE - KIMM tinédzser ellátásának előzményeibe**, a tinédzser program kezdeti nehézségeibe és tapasztalatainkba. Lakók mutatták be a terápiás otthon különböző helyszíneit, a saját életútjukat és élményeiket is megosztották.

Ezt követően a jelenlévő szervezetek képviselői szintén bemutatták az általuk működtetett szolgáltatásokat, programokat. Megosztottuk egymással azokat a jó gyakorlatokat, módszereket, szemléleti keretet, amik a kamaszokkal való munkában hasznosnak bizonyultak. A teljesség igénye nélkül: élménypedagógiai elemek alkalmazása, egyéni segítő kapcsolat hangsúlyossága, motivációs interjú technika, döntési mérleg készítése, átlátható terápiás struktúra és haladás, azonnali visszajelzés, megerősítés, resztoratív konfliktuskezelési technikák, művészetterápiás megközelítés, szülővel, családdal való munka.

Felmerült az igény az ingyenes vagy kedvezményes családterápiás lehetőségekre. Lehetséges megoldásként szóba került, hogy ezt az igényt lehetne a gyakorlatukat végző terapeutákkal betölteni.

Június 2-án tartottuk negyedik munkacsoport ülésünket. A találkozónak a Megálló Csoport Alapítvány adott otthont Budapesten. Az eseményre 10 fő gyűlt össze. Az alkalmunk témája: **Az ellátórendszer különböző színtereinek kapcsolata a prevenciótól az utógondozásig.** Az alkalom fókuszában a szakmai kapcsolat, mint erőforrás jelent meg. Erre vonatkozóan ismertették a jelenlévők, hogy a saját területükön, hogyan jelenik meg az együttműködés más szervezetekkel más intézményekkel.

A **júniusi BUSZSZH konferencia** témájához szorosan kapcsolódott a szenvedélybeteg ellátás szekciója, ahol Dr. Kapitány-Fővény Máté tartott egy átfogó és érdekes előadást a komorbiditással érintett kliensek pszichoterápiás lehetőségeiről.

A következő időszakban további három tematikus műhelyt szeretnénk szervezni a következő témákban:

- A családdal való munka a szenvedélybeteg ellátás területén
- Szerhasználó nők helyzete, jelenlegi lehetőségek és fejlesztési területek.
- Trauma és a szenvedélybetegség kapcsolata

A BUSZSZH Hálózat és munkacsoportjai, elérhetőségei

<u>Munkacsoporti területek</u>	<u>Résztevő konzorciumi tag neve</u>	<u>Munkatársaink</u>	<u>E-mail címek</u>	<u>Telefon</u>
Budapesti Szociális Szakmatámogatási Hálózat koordinálása	Budapesti Szociális Szakmatámogatási Hálózat /Magyar Máltai Szeretetszolgálat 1011 Bem rkp. 28. www.maltai.hu	dr. Sziklai István, Miklós Kata	budapestihalozat@maltai.hu	06 (70)653-26-93
Hajléktalan embereknek nyújtott szolgáltatások	Magyar Máltai Szeretetszolgálat	Szám-Varga Ágnes	varga.agnes@maltai.hu	06 (70)933-86-49



Idős emberek alapellátása: étkeztetés, házi segítségnyújtás, idősek nappali ellátása, jelzőrendszeres hszny., demens nappali ellátás	Újbudai Szociális Szolgálat 1119 Budapest Keveháza utca 6. https://uszosz.ujbuda.hu/	Mátics Katalin, Szabó Judit Ágnes	matics.katalin@uszosz.ujbuda.hu ; szabo.judit@uszosz.ujbuda.hu	06 1 203-13-27
Családok Átmeneti Otthonai, gyermekek átmeneti otthonai	Magyar Máltai Szeretetszolgálat	Schmidt Ágnes	schmidt.agnes@maltai.hu	06 (30)600-49-31
Idős embereknek nyújtott szakosított szolgáltatások	Magyar Máltai Szeretetszolgálat	Takács Péter	takacs.peter@maltai.hu	06 (30) 245-1268
Fogyatékos embereknek nyújtott szociális alapellátás és szakosított ellátás (kivéve támogató szolgálat)	Mozgássérült Emberek Rehabilitációs Központja (MEREK) (1022 Budapest, Marczibányi tér 3.) www.merek.hu	Fóris Johanna	fogyatekosbpszak.macsoport@merek.hu	06 (20)928-95-64
Család és Gyermekjóléti Szolgáltatás	Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Család- és Gyermekjóléti Központ (1027 Budapest Horvát utca 2-12.) www.csgyk02.hu	Papp Krisztina	papp.krisztina@csgyk02.hu	06 (20)439-02-24
Támogató szolgálat	Református Szeretetszolgálat (1146 Budapest, Hungária körút 200.) www.diakonia.hu	Szabó Mariann	szabo.mariann@diakonia.hu	+36-30-554-9106
Szenvedélybeteg embereknek nyújtott szolgáltatások	Magyarországi Református Egyház Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Drogterápiás Otthona (2465 Ráckeresztúr, Rákóczi utca 45.)	Széplaki Zsolt	kimtinirehab@diakonia.hu	06 (30)208-07-75



	https://drogterapia.hu/			
Pszichiátriai beteg embereknek nyújtott szakosított ellátások	Margaréta Idősek és Pszichiátriai Betegek Otthona (1106 Budapest, Jászberényi út 82,) www.aranykereszt.hu	Konkoly Zoltán	intelezmenyvezeto.margareta@aranykereszt.hu	06 (20)589-82-02
Pszichiátriai, szenvedélybeteg embereknek nyújtott alapszolgáltatások és támogatott lakhatás	Országos Közösségi Ellátások Egyesülete www.kozossegiellatasok.hu	Bódy Éva, Berényi András	bodyeva@gmail.com, okee@kozossegiellatasok.hu	06 (30)370-13-76

